


jsou zejména výsledky týkající se prognostických faktorů, důrazu na časnou diagnostiku, přínosu re 
biopsií a efektu plazmaferéz. 

Po stránce formální hodnotím práci jako přehlednou, logicky uspořádanou a srozumitelně napsanou. 
Předložený habilitační spis přináší hlubokými znalostmi podložený přehled problematiky ANCA 
asociovaných vaskulitid. 

Dotazy oponenta k obhajobě habilitační práce 

1) Difuzní alveolární hemorhagie (DAH) je méně běžný ale život ohrožující stav a provedení
plazmaferéz není rutinně doporučováno. Na základě autorčiných zkušeností, kdy by indikovala
plazmaferézu u pacienta s DAH? Při neefektu indukční imunosupresivní terapie?

2) Jaké metody respektive markery autorka sleduje během pravidelných monitorací u pacientů
s ANCA asociovanými vaskulitidami? Má opodstatně1ú provádět kontrolní ANCA protilátky
v intervalu 3-6 měsíců?

3) Vzhledem k asociaci HLA s určitým fenotypem těchto nemocí, by bylo zajímavé genetické
vyšetření. Věnujete se této problematice a vyšetřujete genetické dispozice? Pozorujete familiární
výskyt u ANCA vaskulitid?

4) Nemohu se nezeptat na indukční či udržovací terapii. Jaké zkušenosti máte s kortikoidšetřící
léčbou Avacopanem? Je možnost jeho začlenění do standardní léčby těchto nemocí? A jaké
terapeutické postupy volíte v případě neefektu či opakovaných relapsů při cyklofosfamidu nebo
rituximabu?

Závěr 

Habilitační práce MUDr. Zdenky Hruškové, Ph.D. ,,ANCA-asociované vaskulitidy - prognostické 
faktory a současné diagnostické a léčebné možnosti" splňuje požadavky standardně kladené na 
habilitační práce v oboru Vnitřní nemoci. Práce je kvalitní po obsahové i formální stránce, origináhú a 
splnila stanovené cíle a svými výsledky přinesla nové poznatky. Na základě předložené práce, odborné 
erudice MUDr. Zdenky Hruškové, Ph.D. doporučuji přijetí habilitační práce jako podklad pro 
habilitační řízeni a na jejím základě doporučuji jmenovat MUDr. Zdenku Hruškovou, Ph.D. docentem 
v oboru Vnitřní nemoci. 

podpis oponenta 

V Brně dne 19. 10. 2023 
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